
                                                               Životopis pamětnice  

Jméno a příjmení: Vlasta Bérešová  

Datum narození a místo: 23.09. 1937 v Tichově na Valašsku  

Dětství: Matka paní Vlasty byla ženou v domácnosL a příležitostně vypomáhala u sedláků. 
Otec po následcích výslechu nacisty neměl stálou práci. Paní Vlasta pochází z pěL děQ, šestá 
zemřela hned po narození. Ona sama byla v pořadí druhá. Studovala na ZŠ v Tichově pouhé 
tři roky. Kvůli shoření chalupy v roce 1945 se rodina přestěhovala na severní Moravu do 
obce Bukovice na Šumpersku, kde pokračovala ve čtvrté třídě a následně docházela do školy 
do Velkých Losin, kde žili přibližně do začátku 60. Let.  

Sled základních událosQ: Na Valašsku probíhal boj mezi partyzány a nacisty. Němci začali 
vypalovat vesnice v okolí Tichova. Řádění nacistů posLhlo i rodinu paní Vlasty. Matčin 
bratranec pan Surovec byl upálen a otec zemřel na začátku 50. Let na důsledky výslechu 
nacistů. Kvůli vypalování vesnic rodina paní Vlasty poskytla střechu nad hlavou situací 
posLžené rodině. Nešťastnou náhodou shořel dům i rodině paní Bérešové za svobodna 
Staňkové. Přestěhovali se na severní Moravu do obce Bukovice na Šumpersku, kde paní 
Vlasta začala chodit do školy. Po základní škole nastoupila na střední školu zdravotnickou, 
kterou nedokončila a pomáhala matce živit rodinu. Pracovala ve Velkých Losinách. 

V Šumperku se začala věnovat parašuLsmu, její první skok byl přibližně v roce 1957. Stal se 
její celoživotní zálibou.  

S rodinou se přestěhovali na sever Čech do Krásné Lípy. Odtud paní Vlasta dojížděla do 
Jetřichovic, kde pracovala jako vychovatelka v ozdravovně. Přibližně ve dvaceL letech 
změnila působiště na Varnsdorf.  Aby mohla dojíždět do práce a na tréninky parašuLsmu na 
různá leLště, zakoupila si motorku ČZ 175.   

Postupem času v něm měla veliké úspěchy, například v roce 1963 Československý rekord.   

ParašuLsmu se věnovala do otěhotnění. Pro paní Vlastu byl rok 1964 velice zlomový. 
Porodila svého jediného syna Jana. Ona však nezůstala bez úhony. Po porodu prodělala pět 
operací břicha v nemocnici v Rumburku. Po celou dobu osmiměsíční rekonvalescence se o 
svého syna nemohla starat. Po těžkých časech se paní Vlasta zotavila a vdala se. Společně se 
synem Janem a manželem se v roce 1967 přestěhovali do ÚsQ nad Labem. Matka paní 
Bérešové zůstala v Krásné Lípě. V ÚsQ si paní Bérešová přivydělávala jako vychovatelka na 
školách v přírodě. Později přešla do invalidního důchodu. Od ledna roku 2015 je paní Vlasta 
Bérešová vdova.  

Současnost: Dnes má paní Bérešová jako svou zálibu a radost svá vnoučata a pravnoučata. 
Na období z dětství vzpomíná s láskou a je vděčná za svůj život. Mezi dnešní dobou a dobou 
kdy vyrůstala vidí největší rozdíly v hodnotách a morálkou děQ. Dnešní generaci by jen ráda 
vzkázala: „Buďte pracoviQ a pracujte pro náš národ.“   

  
  



  


